



VERSLAG

VERGADERING ADVIESRAAD VOOR MILIEU EN NATUUR

Zitting van 05 september 2013

<u>Aanwezig:</u>	Valère CLAEYS	<i>Voorzitter</i>
	Stefaan BOCKSTAL, PASCAL DE KIMPE, Hubert DIDDEN, Peter REYNTJENS, Rein VAN GISTEREN, Joëlle HAUMONT, Agnès VANDEN BORRE, Agnes VANDENDRIESSCHE, Chris VANDERLINDEN, Daan VERHAEGHE Olivier VERHOEVEN	<i>Raadsleden</i>
	Marc VANDERLINDEN Jean-Paul VAN HORENBEKE	<i>Schepen van patrimonium, water en afvalbeleid</i> <i>Schepen van leefmilieu en duurzaamheid</i>
	Eric KUMPS	<i>Secretaris</i>
<u>Verontschuldigd:</u>	Vicki BAIN, Ronny MATTELAER, Luc PINTELON, Natacha PIROTTE Eva DE BLEEKER Joris PIJPEN	<i>Raadsleden</i> <i>Schepen van energie</i> <i>Schepen van dierenwelzijn</i>
<u>Afwezig:</u>	Herman DENAYER, Alfons LUYTEN	<i>Raadsleden</i>

Goedkeuring van verslag vergadering van 06-06-2013

Opmerkingen: Pascal De Kimpe overhandigt zijn schriftelijke opmerkingen; samengevat komen deze neer op:

- eens de vijver in handen van de provincie zal het niet meer mogelijk zijn visuitzettingen te doen. Het is dan onmogelijk om wedstrijden te organiseren en zodoende verliezen 35 clubleden van de vissersclub hun hobby.
- Door gebrekkig onderhoud vanwege de provincie zal de vijver snel "vergroenen" zoals de vijvers in Groenendaal. De vissersclub heeft, met financiële tussenkomst van de gemeente, in 2011 de gemeentevijver professioneel laten maaien en werden er graskarpers uitgezet; met goede resultaten.
- wanneer de vijver "openbaar" wordt, dan bestaat de kans dat de vijver op korte termijn leeggevist wordt.

De voorzitter dankt Pascal voor zijn opmerkingen maar wenst geen uitspraak te doen; immers de vertegenwoordiger van de Vlaams-Brabantse visserijcommissie, de heer Herman Denayer, is niet aanwezig om te repliceren. De voorzitter pleit wel voor meer biodiversiteit in de vijver; het zoeken naar het juiste biologisch evenwicht tussen (onder)waterplanten, fauna en insectenleven blijft wel belangrijk.

Het verslag wordt goedgekeurd.

Infoavond "isolatie van hellende en platte daken" op donderdag 3 oktober 2013

Deze gratis infosessie, aangeboden door de provincie Vlaams-Brabant gaat door in de zaal Hof Ter Heyde van de Kasteelhoeve.

Nacht van de duisternis op zaterdag 12 oktober 2013.

Het programma ziet er voorlopig als volgt uit:

- 20 u voordracht over sterren en andere hemellichamen door de heer Wim Van Roy, lid van Wega, de Leuvense Astronomische Vereniging.
- 21 u mogelijkheid tot observeren van sterren via 2 telescopen (bij bewolkt weer is er een plan B = nachtwandeling o.l.v. boswachter Dirk Raes)
- 22 u: afsluiting met drankje

Plaats van samenkomst: Zaal Hof ter Heyde.

De openbare verlichting wordt voor een groot gedeelte van het centrum gedoofd.

Rein meldt dat op 12 oktober ook het Wereldfeest van GROS plaatsvindt. Hij stelt voor om de voordracht te houden in het gemeenschapscentrum F. Sohie en de afsluiting met drank kan dan gebeuren in de cafetaria, voor de gelegenheid omgebouwd tot wereldcafé. De milieuraadsleden vinden dit een goed idee. De milieuumbtenaar past het programma en de plaats van gebeuren aan.

Uitnodigingen volgen later.

Dag van de trage weg op zaterdag 19 oktober 2013.

De voorzitter heeft het initiatief genomen, mits akkoord van de milieuraad, om een wandeling uit te stippelen van de Hutdelle via de Hazendreef en de wildtunnel.

Bedoeling is ook om het trage wegen-naambord "Hutdelle" te onthullen.

Na de wandeling worden de milieuraadsleden en schepenen bij de voorzitter thuis uitgenodigd voor een hapje en een drankje. Een aparte uitnodiging volgt later.

De buurtbewoners zullen in hun brievenbus een flyer van dit evenement krijgen. Ook in Hier Hoeilaart zal aan de wandeling de nodige aandacht geschonken worden.

Terloops meldt de voorzitter dat, mocht hij in 2003 niet op tijd gereageerd hebben, de Duvelsdelle nu volledig opgehoogd zou zijn met gronden afkomstig van de verbreding van de huidige spoorwegwerken. Dit zou nefaste gevolgen gehad hebben voor het opvangen van het regenwater, afkomstig van Hoeilaart!

Bosbeheerplan Zoniënwoud – ter inzage van 1 augustus tot en met 11 september – toelichting door Patrick Huvenne, (Regiobeheerder ANB - Beheerregio Groenendaal)

De voorzitter verwelkomt de heer Patrick Huvenne.

Omdat het bosbeheerplan een lijvig dossier is om door te nemen, werd de heer Patrick Huvenne gevraagd de inhoud nog even kort toe te lichten en nadien de opmerkingen te bespreken welke Hubert Didden doorgegeven heeft.

Het openbaar onderzoek loopt tot 11 september en zoals dat vaak gaat, is er weinig reactie te noteren vanwege de bevolking. ANB beseft dat het nodig zal zijn het beheerplan in de volgende jaren te blijven toelichten.

Dit beheerplan is enkel geldig voor het deel van het Zoniënwoud, toebehorende aan het Vlaams gewest. Dus niet te verwarren met de lopende studie van de Structuurvisie dat wel gewestelijk overschrijdend werkt.

Dat het Zoniënwoud bijna 57% van het Hoeilaarts grondgebied in beslag neemt, beseft de heer Huvenne maar al te goed. Bij (sommige) Hoeilanders ligt dit gebied zeer nauw aan het hart.

Het beheerplan vermeldt:

- de algemene beschrijving,
- de belangrijkste knelpunten,
- de instandhoudingdoelstelling (opgelegd door Europa met Natura 2000),
- het FSC-beheer,
- de evolutie van de boomsoorten naar aanleiding van de klimaatsverandering,
- het landschappelijk en cultuurhistorisch erfgoed,
- het beheer van het bos dat zal bestaan uit 7 systemen, afhankelijk van het te beogen resultaat,
- andere vegetatievormen (zoals de bestaande dreven, vijvers, hippodroom) worden afgewogen,
- de nodige aandacht schenken aan de recreatie (het systeem van de ingangspoorten ontwikkelen),
- het uitvoeren van een ééngemaakt reglement en bewegwijzering, geldig voor de 3 gewesten.

Hubert Didden leest zijn opmerkingen voor:

De Ganzenpootvijver loopt moeilijk of niet meer vol. Hydrologieprobleem. Waarheen gaat het grondwater? Is dit al verder onderzocht?

Patrick Huvenne kent het probleem; de ware oorzaak is nog niet bekend. Er wordt waarschijnlijk in 2014 een hydrologische studie besteld om te achterhalen wat het probleem zou kunnen zijn en tevens zal de studie de toestand moeten bepalen van de bronnen van de IJse. Men dacht vroeger dat de Brusselse watermaatschappij (Vivaqua) te veel water zou oppompen maar omdat ze de laatste jaren merkkelijk minder water pompen zou dit dus niet de reden zijn.

De centrale parking aan de Bundersdreef wordt nogal druk bezocht door mensen vanuit het Brusselse waardoor de recreatiedruk vrij hoog is.

ANB is zich bewust van de parkeerproblemen en de bedoeling is om alle kleine parkeerplaatsen in het bos af te schaffen. Op termijn zou de parkeerplaats ter hoogte van de Bundersdreef verdwijnen. Op korte termijn zullen de parkeerplaatsen langsheen de Koudedelle en de Ganzepootvijver gesloten worden.

De Ganzepootvijver heeft te lijden van zout. Tijdens de winter strooit het ANB zout op de Duboislaan dat nadien afspoelt in de vijvers van Groenendaal! Is het geen oplossing de Duboislaan volledig te sluiten tijdens de winterse dagen?

De Duboislaan sluiten voor het doorgaand verkeer valt moeilijk voor de gemeenten, gelegen aan de "andere" kant van het woud. Het is inderdaad een mogelijkheid om de Duboislaan tijdelijk af te sluiten bij winterse dagen. Dit moet dan wel besproken worden met de belanghebbende gemeenten.

Er wordt in het beheerplan geen oplossing aangereikt wat betreft de lozingspunten van de ring RO.

Het zoeken naar oplossingen voor de lozingspunten van de ring RO in de Koningsvijvers is in eerste instantie de taak van het Agentschap voor wegen en verkeer. Er zijn wel plannen bekend om sommige afwateringsproblemen aan te pakken. De vervuiling van strooizout is heel moeilijk op te lossen; een technische zuivering is niet voldoende.

ANB blijft vragende partij om de fase 2 van de Brusselsesteenweg uit te laten voeren. Zonder deze werken kunnen helaas de Koningsvijvers niet aangepakt worden.

Wat is toekomst van het Arboretum en het bosmuseum?

Voor het arboretum wordt een apart beheerplan opgesteld.

Het bosmuseum zal in de toekomst centraal staan voor de 3 gewesten; concrete details dienen nog uitgewerkt te worden. De omgeving van het bosmuseum kan mee betrokken worden in het ontwerp van de te plannen renovatie en bestemming van het station van Groenendaal.

Grote renbaan: het herstellen van de destijds onderbroken Haeken Staeckendreef.

Een goed voorstel dat de moeite is om bekeken te worden. Deze dreef kan dan ook de grens vormen tussen het te plannen "af te grazen blok" en het "maaibeheer blok".

Na de bemerkingen van Hubert, stellen andere milieuraadsleden enkele vragen:

Migratie van de vissen, stroomopwaarts; meer bepaald knelpunt aan vijver 5.

Door het grote hoogteverschil aan de monnik van vijver 5, is het praktisch onmogelijk een optimale migratie van de vissen te bekomen. Door een te lange inbuizing (onder het verkeersknooppunt Groenendaal) is het technisch en financieel niet te verantwoorden een bypass te creëren.

Hoe ver staat het met de Bed&Breakfast dat ANB wil uitbesteden? Werd er voor de uitbating van de paardenstallen een milieuvergunning aangevraagd?

ANB zoekt momenteel kandidaten om het B&B uit te baten. De milieuvergunning moet nog aangevraagd worden.

Er is een probleem met fietspaden in de buurt van Argenteuil, Waterloo.

Patrick Huvenne zegt dat dit een bevoegdheid is voor het Waals gewest.

Worden er verkeerslichten voorzien ter hoogte van de Meutedreef en de I. Vandammestraat?

Er werden verkeerslichten voorzien in het voorontwerp, opgesteld door het Agentschap Wegen en Verkeer, n.a.v. de aanpassing van het verkeersknooppunt Groenendaal; maar de huidige stand van zaken betreffende het ontwerp is nog niet duidelijk. Ook het ontwerp van het recreatief netwerk is nog in opmaak.

Hierbij sluit de voorzitter dit hoofdstuk en bedankt de heer Patrick Huvenne voor zijn uitleg en toelichting.

Varia

- Chris Vanderlinden vraagt aandacht voor meer glasbollen in het centrum. Momenteel staan er enkel 2 glasbollen ter hoogte van de Koldamstraat nr. 3. Doordat het centrum van onze gemeente aantrekkelijker gemaakt wordt voor minder mobiele mensen is het wenselijk te onderzoeken of er meer glasbollen kunnen geplaatst worden in het centrum. Misschien op de parking Mariën of bij de heraanleg van het Gemeenteplein? Is het mogelijk ondergronds te werken i.p.v. bovengronds? *Schepen Marc Vanderlinden: de inplanting van de glasbollen dient voorzien te worden op gemeentelijke eigendom en dient gemakkelijk bediend te worden door de vrachtwagens van de Intercommunale Interrand. Verder moet er rekening gehouden worden met eventuele overlast voor de buurt en de verkeersveiligheid moet ook per locatie nagekeken worden.*
- Chris Vanderlinden heeft een opmerking omtrent het RUP "maneges": kan er in de voorwaarden opgelegd worden dat in de onmiddellijke omgeving van de maneges alle voetpaden zuiver dienen gehouden te worden en dus vrij van paardenmest? *Schepen Marc Vanderlinden zegt dat een RUP een stedenbouwkundig plan betreft en dat het opleggen van de gevraagde voorwaarden niet kan opgenomen worden.*
- Rein van Gisteren meldt dat wanneer een techniek van Telenet bepaalde elektronische onderdelen binnenshuis vervangt, deze de "milieugevaarlijke" onderdelen niet meeneemt en zodoende is de klant verplicht om zelf deze onderdelen naar het containerpark te brengen. Nochtans valt Telenet toch ook onder de "aanvaardingsplicht".
- Hubert Didden merkt op dat tijdens de herstelling van de verkeersdrempels in de J.B. Charlierlaan de afkoppeling van het bronwater met de riolering ter hoogte van De Post niet aangepakt werd. *Schepen Vanderlinden merkt op dat dit project van afkoppeling nog altijd blijft bestaan. In samenwerking met Aquafin moet dit probleem aangepakt worden.*
- Joëlle Haumont meldt dat Natacha Pirotte niet meer de oudervereniging van het Groene Dal vertegenwoordigt maar zij wil wel nog zetelen in de milieuraad als onafhankelijke. Is de raad hiermee akkoord? Een korte stemronde wordt gehouden met unanieme goedkeuring.
- Joëlle Haumont klaagt de moeilijke toegankelijkheid onder de spoorwegbrug van de I. Vandammestraat aan voor de fietsers.
- Rein van Gisteren vraagt de mogelijkheid te onderzoeken of het hekwerk van de spoorweg, ter hoogte van het Braambospad met de Vlaanderveldlaan niet kan verwijderd worden? Dit hekwerk heeft helemaal geen nut en zodoende komt er een open ruimte vrij.
- Olivier Verhoeven meldt dat het onderhoud van de fietsersbrug te Groenendaal niet optimaal is. Takken van bramen beginnen te groeien tussen het houtwerk. *Bij navraag bij het ANB is het zo dat TucRail verantwoordelijk is voor het onderhoud maar dat men momenteel in onderhandeling zit om de onderhoudswerken over te dragen aan ANB.*

Volgende vergadering op donderdag 17 oktober 2013 om 20.00 uur in zaal Hof Ter Heyde van de Kasteelhoeve (inkom naast kapel).

De secretaris:

Eric KUMPS



De voorzitter:

Valère Claeys

